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Situation sanitaire au République démocratique du Congo
Question écrite n° 16282

Texte de la question

Mme Anna Pic alerte M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la situation sanitaire
particulièrement préoccupante en République démocratique du Congo, pays qui se retrouve confrontée à une
résurgence du virus Ebola. Identifié officiellement par l'Organisation mondiale de la santé (OMS) le 15 mai 2026,
ce nouvel épisode épidémique aurait déjà provoqué, en moins d'un mois, près d'une centaine de décès. En
effet, à la date du 8 juin 2026, les autorités sanitaires faisaient état de 608 personnes infectées et de 102 décès
confirmés, auxquels s'ajoutaient 259 décès suspects faisant encore l'objet d'investigations. Par ailleurs, entre le
4 et le 5 juin seulement, plus d'une centaine de nouveaux cas auraient été enregistrés, illustrant la rapidité de
propagation de l'épidémie. Cette situation est d'autant plus inquiétante qu'aucun vaccin ni traitement spécifique
n'est actuellement disponible contre la souche Bundibugyo du virus Ebola, responsable du retour de l'épidémie
dans les pays d'Afrique centrale. Elle intervient en outre dans un contexte déjà extrêmement fragile, marqué par
les conflits armés persistants dans le nord-est de la République démocratique du Congo, où près d'un million de
personnes déplacées vivent dans des camps surpeuplés. Cette même région avait déjà été touchée en 2025 par
l'une des plus graves épidémies de choléra recensées depuis 25 ans selon les Nations unies. Ainsi, la crise
sanitaire actuelle se superpose à une crise humanitaire et sécuritaire préexistante. Des sources locales affirment
d'ailleurs que la pression exercée sur le système de santé se serait encore accrue ces derniers jours puisque
plusieurs centres de santé auraient dû fermer temporairement afin d'être désinfectés, réduisant
considérablement les capacités de prise en charge de la population souffrant d'autres pathologies. La
réorganisation urgente des services de santé destinée à faire face à Ebola entraînerait donc une restriction de
l'accès aux soins courants. Malgré la mobilisation de l'OMS et d'organisations humanitaires comme la Croix-
Rouge et Médecins sans frontières, la réponse internationale apparaît encore insuffisante au regard de l'ampleur
de la crise et de la réduction des financements internationaux consacrés à l'aide humanitaire et à la santé
mondiale. Effectivement, à la suite des coupes budgétaires décidées par plusieurs contributeurs majeurs en
2025, notamment les États-Unis d'Amérique, l'OMS fait face à une diminution de plus de 40 % de ses
ressources. Dès lors, dans un contexte de résurgence d'Ebola, cette baisse des financements soulève de vives
inquiétudes quant aux capacités de la communauté internationale à prévenir et contenir efficacement les
épidémies ainsi qu'à tirer les enseignements des crises sanitaires récentes. Alors que la pandémie de covid-19
avait suscité de nombreux engagements en faveur du renforcement de la coopération internationale et de la
préparation aux pandémies, les moyens financiers et opérationnels mobilisés demeurent manifestement
insuffisants face à une nouvelle menace épidémique majeure. Ainsi, elle lui demande quelles initiatives le
Gouvernement entend prendre, tant sur les plans diplomatique, humanitaire que sanitaire, afin de soutenir les
autorités de la République démocratique du Congo et les organisations internationales pour faire face à la
propagation de la souche Bundibugyo du virus Ebola et quelles actions il compte prendre pour réaffirmer son
engagement en faveur de la santé mondiale.
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